

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области

№ 61(172) | 31 октября 1937 г. | Воскресенье

ПЕРВЫЙ НАШ КАНДИДАТ товарищ СТАЛИН

(Резолюция предвыборного собрания рабочих, инженеров и служащих Сибмашстроя)

Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода Сибмашстрой единогласно постановляет выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза по Новосибирскому городскому избирательному округу № 183 того, кто дал нам радостную, счастливую жизнь, того, кто превратил нашу страну из нищей и убогой в страну обильную и могучую, в непобедимую крепость социализма, в мощный оплот мира во всем мире, того, кто железной рукой разгромил врагов нашей родины и очищает советскую землю от всей троцкистско-бухаринской нечисти, от всех шпионов и диверсантов, засыпаемых к нам капиталистическими странами, того, кто уверенно ведет нас к коммунизму,—величайшего человека эпохи, гениального вождя народов СССР и трудящихся всего мира, творца самой демократической Конституции, родного и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Мы просим товарища Сталина дать согласие на выдвижение в Новосибирском городском избирательном округе.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ НОВОСИБИРСКОГО УЗЛА ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТУРУ ТОВАРИЩА Р. И. ЭЙХЕ

Две тысячи рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников Новосибирского узла собрались вчера на собрание, посвященное выдвижению кандидатур в депутаты Совета Союза. Огромное помещение цеха паровозного депо выглядит празднично и нарядно. Там, где несколько часов назад ремонтировались паровозы, воздвигнута импровизированная трибуна, ее украшают красочные портреты величайшего гения человечества—товарища Ленина, творца новой, самой демократической в мире Конституции—товарища Сталина и боевые знамена. На стенах и колоннах—портреты членов Политбюро ЦК ВКП(б), плакаты и лозунги.

Собрание открывает тов. Мальянц. Первым берет слово машинист Новосибирского депо тов. Ярмошук. Он говорит о тех огромных победах, которые одержаны рабочим классом и крестьянством нашей страны под руководством коммунистической партии большевиков, под руководством вождя народов товарища Сталина.

—За двадцать лет, бывшая каторжная, кандалальная Сибирь,—продолжает тов. Ярмошук,—всю свою силу, всю свою энергию, всю свою любовь, всю свою верность большевикам, руководимым верным соратником товарища Сталина—Р. И. Эйхе, превращена в богатейший край, в край с мощной промышлен-

Сталинская Конституция является самой демократической в мире.

Эта Конституция священна для всего передового прогрессивного человечества.



Р. И. Эйхе

ностью и высокодоходным механизированным сельским хозяйством. Построены десятки крупных фабрик и заводов, открыты богатые рудники, создан мощный железнодорожный транспорт, организовано крупное коллективное сельское хозяйство. Жизнь в Сибири стала счастливой, радостной и веселой.

—Где, в какой стране,—восклицает товарищ Ярмошук,—можно найти такой край, как наша цветущая Сибирь! Нигде. И всем этим мы обязаны нашей коммунистической партии, организатору социалистических побед товарищу Сталину и славному его соратнику тов. Эйхе.

Рабочие Москвы и Ленинграда выдвинули кандидатом в депутаты в Совет Союза того, под чьим руководством наша страна идет от победы к победе—нашего родного товарища Сталина. (Слова тов. Ярмошук покрываются громкими, долго не смолкающими аплодисментами всех участников собрания, возгласами „Да здравствует организатор социалистических побед товарищ Сталин!“). Предложение рабочих Москвы и Ленинграда я, как и весь советский народ, с радостью поддерживаю.

Снова бурные овации. —12-го декабря мы будем голосовать за самых лучших, за самых преданных и стойких людей нашей родины. Ялагаю выдвинуть канди-

датом в депутаты в Совет Союза по Новосибирскому городскому избирательному округу лучшего большевика нашей области, кандидата в члены Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря областного комитета партии —тов. Роберта Индриковича Эйхе.

Предложение тов. Ярмошук было встречено восторженной овацией, возгласами в честь великого вождя товарища Сталина, его верного соратника тов. Эйхе. Из конца в конец огромного цеха переливается мощное „ура“.

Слово получает слесарь-арматурщик, работающий в Новосибирском депо с 1903 года, тов. Лянгузов.

Он рассказывает о прошлой каторжной жизни, которую нельзя сравнить со счастливой, радостной жизнью рабочих и крестьян в нашем социалистическом отечестве.

—В исторический праздник 12-го декабря я с великой радостью буду голосовать за лучшего большевика Новосибирской области, всю свою жизнь посвятившего делу партии Ленина—Сталина—затов. Эйхе.

Один за другим выступают:

мастер службы пути тов. Орешин, председатель местного райдорнрпита тов. Резников, проводница т. Чернова,

каменщик 4-го строительного участка т. Абугалиев и другие.

Их речи наполнены чувством гордости и радости

Сообщение об очередном пленуме Новосибирского обкома ВКП(б)

25-26 октября состоялся очередной пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). Пленум принял решение о задачах организационной и агитационно-пропагандистской работы партийных организаций Новосибирской области в связи с выборами Верховного Совета СССР.

Под долго не смолкающие восторженные овации пленум принимает приветственное письмо вождю народов великому Сталину.

Пленум избрал секретарями Новосибирского областного комитета ВКП(б) тов. Алексеева И. И. и тов. Лобова П. Ф. Пленум ввел в состав членов бюро обкома тов. Горбача Г. Ф. тов. и Альперовича Я. М., а также ввел в состав кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) тов. Фрумкину Ф. Б. и тов. Зайцева В. Л.

Пленум утвердил завсельхоз. отделом обкома ВКП(б) тов. Зайцева В. Л. и ответственным редактором „Советской Сибири“ тов. Альперовича Я. М.

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО ПРОПАГАНДИСТА

В районе многие кружки, организованные для изучения Конституции СССР и Положения о выборах в Верховный Совет СССР, работают не регулярно, а многие не работают даже совсем. Это происходит из-за того, что некоторые пропагандисты к своим обязанностям относятся очень плохо. Вот факты. Пропагандист тов. Новицкий прикреплен к колхозам Н.-Александровского с. совета, за 4 месяца он провел только 2 занятия с охватом 23 человек. Пропагандист тов. Ерошкин прикреплен к колхозу им. Ворошилова, провел тоже только 2 занятия. Эти товарищи, стараясь оправдать свою бездейственность в этом деле, отыскивают для этого разные объективные причины не понимая того, что дело пропаганды Сталинской Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет СССР—священный долг и почетная обязанность каждого большевика партийного и беспартийного.

Также еще плохо дело обстоит с работой этих кружков и в колхозах Чумайского куста: по 8 колхозам здесь проведено только еще 43 занятия с охватом 561 человека. Во многих колхозах ко дню выборов помещения для голосования еще не готовятся, например, Покровка (председат. с. сов. Лепницкий), Ивановка (председат. с. сов. т. Савинков), Чумай (председат. с. совета Ерилов).

Пропагандистам и руководителям с.-советов надо решительно перестроить свою работу и по-большевистски организовать политическую работу среди колхозных масс по подготовке их к величайшему историческому дню выборов в Верховный Совет дню 12 декабря.

Е. Масленникова

КОЛХОЗНИЦА КАРТАВАЯ АННА ЕФИМОВНА—НАШ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

Анна Ефимовна Картаевая— первый инициатор стахановского движения пятидесятого года за высокий урожай картофеля, за выдающиеся успехи в этом деле—премирована колхозом, районными организациями и краевыми организациями.

Анна Ефимовна участвовала на всесоюзном совещании стахановцев по картофелю при сельхозакадемии. Она, как беспартийная большевичка, до конца предана делу партии Ленина—Сталина.

Работая в колхозе рядовой колхозницей, Анна Ефимовна беззаветно борется за дело партии Ленина—Сталина, за счастье народа, за дальнейшее торжество колхозного строя и расцвет коммунизма, идя всюду и всегда в своем колхозе впереди всех.

Анна Ефимовна Картаева должна быть депутатом Верховного Совета Союза. Трудящиеся Мариинского района заслуженно ей выражают это великое доверие. Трудящиеся Чебулинского района, который входит в Мариинский избирательный округ, все, как один, поддержат кандидатуру Анны Ефимовны, она безгранично предана великому делу партии Ленина—Сталина.

Предонтиабрьское соцсоревнование

Тов. Русских Михаил Павлович—оператор блюминга Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина—очувствующий. На производство пришел в 1930 году чернорабочим (с 1927 года по 1930 г. служил в РККА). С 1930 года по 1932 г. работал землемером, в 1932 г. окончил курсы машинистов движения, после чего работал монтажником, машинистом подъемного крана. В начале 1933 года стал работать пом. оператора блюминга, с августа 1934 года—оператор блюминга.

С начала стахановского движения дал всесоюзный рекорд 1600 тонн металла за смену (в то время по Союзу не было такого показателя). В 1935 году награжден орденом Трудового красного знамени Союза ССР, делегат Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов, член редакционной комиссии съезда, член ЦК Союза металлургов Востока, член горсовета.

Тов. Русских М. П., включившийся в предонтиабрьское социалистичес-



кое соревнование, в среднем в смену прокатывает 250—270 слитков металла, а в отдельные рекордные дни—280 слитков. Среднемесячный заработка—1500 рублей.

Ко дню 20-й годовщины Великой Октябрьской Революции.



Июньская рабочая демонстрация в Петрограде (1917 г.).
(Заимствовано из 1 тома „Истории Гражданской войны“).

НА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОВЕЩАНИЯХ ПРОЛЕТАРСКОЙ СТОЛИЦЫ

В Сталинском, Молотовском и Пролетарском избирательных округах Москвы состоялись предвыборные совещания представителей трудящихся и общественных организаций, посвященные обсуждению кандидатур в депутаты Совета Союза.

Предвыборные совещания прошли с необычайным подъемом. 2850 посланцев крупнейших предприятий и организаций единодушно поддержали первые выдвинутые кандидатуры в депутаты Совета Союза—великого вождя народов тов. Сталина, главу Советского правительства т. Молотова и председателя Таганского райсовета столицы Прасковьи Никитичны Пичугиной.

На предвыборном совещании Сталинского избирательного округа, где коллективами электротехнического комбината им. Куйбышева, фабрики им. Балашикова и других предприятий была выдвинута кандидатура тов. Сталина, выступил с яркой речью герой Советского Союза Михаил Михайлович Громов.

— Замечательно в нашей стране то,—сказал Громов,— что всякое событие большое и радостное всегда обязательно связано с самым замечательным именем, которое нам дороже всего — с именем товарища Сталина. Это гениальный человек, который отдал всю свою жизнь, все свои помыслы, все свое здоровье для того, чтобы вести рабочий класс и крестьянство от победы к победе, еще лучшему будущему, чем то замечательное, к которому привела нас партия и он — тов. Сталин. Я думаю, что лучшей кандидатурой, прекрасной кандидатурой и первой кандидатурой в депутаты Совета Союза должна быть кандидатура нашего любимого, нашего дорогого тов. Сталина, —заканчивает под горячее рукоплескание тов. Громов.

Героя Советского Союза на трибуне сменил беспартийный рабочий завода „Мастер-жарт“ тов. Басов. Присоединяясь к предложению выступивших до него представителей предприятий и общественных организаций он заявил:—Мы с вами все от малого до великого и не только мы, но и трудящиеся всего мира знаем великое имя Сталина. И если только тов. Сталин даст нам свое согласие, то мы с вами все, как один, выберем товарища Сталина в Верховный Совет ССР.

Предвыборное совещание в Молотовском избирательном округе, на котором присутствовало 850 человек, открыл вальцовщик-стахановец завода „Серп и молот“ тов. Щеглов.

— Я выступил на собрании завода „Серп и молот“, говорит тов. Щеглов,—и, как старый кадровик, предложил послать депутатом лучшего

соратника тов. Сталина тов. Молотова. Товарищи, мы отдадим свои голоса за тех, кто этого достоин, кто будет защищать нашу счастливую свободную жизнь.

С огромным вниманием слушали участники совещания речь 69 летнего рабочего завода „Манометр“ тов. Громова, с большим подъемом они аплодировали его словам.

— В исторический день 12 декабря трудящиеся нашего избирательного округа, носящего славное имя тов. Молотова, будут голосовать за лучшего ленинца и соратника тов. Сталина. Мы просим тов. Молотова дать свое согласие на баллотировку в Верховный Совет ССР от Молотовского избирательного округа столицы.

На предвыборном совещании Пролетарского избирательного округа 1300 рабочих от коллективов крупнейших предприятий, в частности автозавода им. Сталина, Первого подшипникового завода им. Кагановича, завода „Динамо“ им. Кирова и мясокомбината им. Микояна, коммунистических, комсомольских и общественных организаций один за другим поднимаются ораторы на трибуну. Все они горячо поддерживают кандидатуру Прасковьи Никитичны Пичугиной, выдвинутую коллективом крупнейших предприятий Пролетарского избирательного округа.

Бурная овация долго не стихает в зале, когда инженер велозавода тов. Рузин выдвигает кандидатом в депутаты Совета Союза великого вождя народов родного и любимого Сталина. Охваченные единым порывом все встают. Гремит восторженная овация.

От им. организации МОИР Таганского и Пролетарского районов столицы выступает тов. Медведева, которая настойчиво поддерживает кандидатуру Прасковьи Пичугиной.

— Еще я выдвигаю кандидатуру тов. Молотова,—предлагает под горячие аплодисменты тов. Медведева.—Мы будем просить лучшего соратника Ленина и Сталина тов. Молотова, чтобы он не отказал нам в нашей просьбе баллотироваться у нас в депутаты Совета Союза.

На трибуне лейтенант тов. Поляков, выступающий от имени бойцов, командиров и политработников части РККА, расположенных на территории Пролетарского избирательного округа.

— Бойцы, командиры, политработники,—говорит тов. Поляков,—единодушно поддерживают предложения рабочих и служащих передовых предприятий, выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Союза гения человечества, вождя мирового пролетариата, лучшего нашего друга и

учителя тов. Сталина. „Ура“ товарищу Сталину!

Буря оваций сливается с громовым „ура“.

Красноармейцы, командиры и начальствующий состав единодушно поддерживают кандидатуру председателя Таганского райсовета тов. Пичугиной в депутаты Совета Союза. Ей мы отдадим свои голоса.

— Выражая волю красноармейцев, вношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза соратника тов. Сталина—железного наркома обороны тов. Громова.

Горячими рукоплесканиями, возгласами приветствия и криками „ура“, отвечает зал на предложение т. Полякова.

Домашняя хозяйка тов. Романенко, поддерживающая кандидатуру тов. Пичугиной, со своей стороны выдвинула кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Л. М. Кагановича, который на любом посту, как верный большевик, борется за укрепление завоеваний Октября.

Работница мясокомбината им. Микояна ордеоносец тов. Никитина внесла предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза члена политбюро ЦК ВКП(б) заместителя председателя Совнаркома ССР тов. Микояна.

Инженер-строитель автозавода им. Сталина тов. Битков выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза наркома внутренних дел непоколебимого сталинца тов. Ежова.

Учитель тов. Трубецкой выдвинул кандидатуру любимого руководителя московских большевиков тов. Хрущева.

На всех трех предвыборных совещаниях единогласно были приняты резолюции и избраны доверенные лица для агитационно-массовой работы на избирательных участках, которым поручено поддерживать выдвинутых кандидатов.

Предвыборное совещание Сталинского избирательного округа выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Союза великого вождя народов тов. Сталина. Совещание Молотовского избирательного округа выдвинуло кандидатуру главы Советского правительства тов. Молотова. Совещание Пролетарского избирательного округа выдвинуло кандидатами в депутаты Совета Союза т. Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Микояна, Ежова, Хрущева и Пичугину.

Предвыборные совещания приняли обращение к избирателям своих округов, в которых призывают их принять активное участие в избирательной кампании в Верховный Совет ССР.

Предвыборные совещания обратились с письмом к товарищам Сталину и Молотову. (ТАСС).

Отв. редактор П. Новожилов.